

В объединенный диссертационный совет Д 999.031.03
на базе ТНУ, РТСУ и ТГУК по адресу: 734061,
Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти, 1/2

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сатторова Илхомджона Ахмаджоновича на тему: «Продовольственный рынок: состояние и перспективы развития в условиях формирования инновационной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Диссертация Сатторова Илхомджона Ахмаджоновича выполнена на тему «Продовольственный рынок: состояние и перспективы развития в условиях формирования инновационной экономики».

В обосновании актуальности данной темы автором совершенно справедливо указано значение обеспечения населения продуктами питания и продовольственной безопасности республики, формирование и функционирование продовольственного рынка, адекватного законам рыночной экономики и социально – экономической ситуации в территориальных образованиях, требующее соответствующую методическую проработку и институционально – информационное обеспечение его развития. Автор отмечает, что на современном этапе вышеперечисленные проблемы развития продовольственного рынка с учетом динамики факторов внешней и внутренней среды, усиления процессов глобализации и интеграции с учетом национальных особенностей и формированием инновационной экономики, изучены недостаточно полно.

Автором диссертационного исследования поставлена цель – уточнить теоретико–методических основы и разработать практические рекомендации по развитию продовольственного рынка в условиях формирования

инновационной экономики на примере Согдийской области Республики Таджикистан. Поставленная цель достигнута, автором уточнено и дополнено содержание экономической категории «продовольственный рынок», расширена классификация продовольственных рынков, предложены направления развития продовольственного рынка, адаптированные к национальной экономике, проанализировано состояние и тенденции развития продовольственного рынка, выявлено влияние развития продовольственного рынка на базе ресурсного, экологориентированного подхода на систему продовольственной безопасности республики и региона, разработаны и предложены рекомендации по совершенствованию функционирования, стратегии его развития, методы государственного регулирования продовольственного рынка.

На страницах 14-15 автореферата автором предложена модель множественной регрессии, применимая для прогнозирования развития продовольственного рынка с 6-ю переменными, при этом автором отмечается высокое влияние переменных по «среднедушевым доходам населения» и «численностью населения». По нашему мнению, регрессионная множественная модель по конкретным переменным могла бы включать рациональной отбор переменных согласно корреляционному анализу переменных, для дальнейшего отбора для составления модели.

В целом, согласно представленному автореферату, работа выполнена на достаточно высоком уровне, характеризуется комплексным анализом проблем рассматриваемой сферы и конструктивностью предложений. Автор владеет навыками научного исследования.

На основании положений автореферата представляется возможным сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор работы Сатторов Илхомджон Ахмаджонович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление

народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Заведующий Лабораторией интеграции
российской экономики в мировое хозяйство
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института проблем рынка
Российской академии наук (ИПР РАН), ведущий
научный сотрудник ИПР РАН,
к.ф.-м.н., доцент

Ж.Х.З.

Кобилжон Ходжиевич Зоидов

Главный научный сотрудник Лабораторией интеграции
российской экономики в мировое хозяйство
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института проблем рынка Российской академии наук (ИПР РАН),
Заслуженный деятель науки РФ, д.э.н., профессор

Н.З.з.

Наби Сайдкаримович Зиядуллаев

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт
проблем рынка Российской Академии наук (ИПР РАН)

Адрес: 117418, Российская Федерация, г. Москва, Нахимовский просп., 47.
Тел.: 8(499) 724-26-56, 8(499) 129-10-00.
E-mail: kobiljonz@mail.ru, nabi926@mail.ru.
Сайт: <http://www.ipr-ras.ru>.

Подписи К.Х. Зоидова и Н.С. Зиядуллаева верны:

Зав. отделом кадров

*ОТДЕЛ
КАДРОВ*

Наталья Георгиевна Скорик.